

# CUENTA PÚBLICA 2016

## FONDO DE CULTURA ECONOMICA INTRODUCCIÓN

### Estado de Situación Financiera

Al 31 de diciembre de 2016 y 2015.

El activo total presentó un incremento de \$ 124,714,107 que representó el 7.55%, al pasar de \$ 1,651,119,813 al 31 de diciembre de 2015 a \$ 1,775,833,920 en diciembre de 2016. El aumento corresponde principalmente al rubro derechos a recibir efectivo o equivalentes a largo plazo por \$ 34,861,659 a razón de la facturación a las empresa filiales; los derechos a recibir efectivo o equivalentes por \$ 30,910,541 por el aumento en la cartera de clientes nacionales y del impuesto al valor agregado acreditable; y el incremento de \$ 14,326,016 en el rubro de inventarios; asimismo se vio disminuido por el incremento en la estimación por pérdida o deterioro de activos circulantes por \$ 281,994 y la depreciación, deterioro y amortización acumulada de bienes y activos intangibles por \$ 24,832,287.

Durante el cuarto trimestre de 2016 los pasivos mostraron un incremento por \$ 10,787,582, primordialmente por el reconocimiento de las provisiones de libros OFE.

Al cierre del ejercicio 2016, el patrimonio presentó un incremento por \$ 113,926,525, representado básicamente por el reconocimiento de los efectos de conversión en entidades extranjeras por \$ 58,451,890 y los resultados de ejercicios anteriores por \$ 32,545,668.

## CUENTA PÚBLICA 2016

---

### Estado de Situación Financiera Al 31 de diciembre de 2016 y 2015.

Concepto	(pesos)		% Variación 2016 – 2015
	2016	2015	
<b>Activo</b>	1,775,833,920	1,651,119,813	7.55
<b>Pasivo</b>	162,070,524	151,282,942	7.13
<b>Patrimonio</b>	1,613,763,396	1,499,836,871	7.60

#### Estado de Actividades

##### Del 1 de enero al 31 de diciembre de 2016 y 2015.

Durante el cuarto trimestre de 2016, los ingresos por ventas de bienes y servicios producidos presentaron un incremento del 6.49 % al pasar de \$ 220,447,809 al cierre de 2015 a \$ 234,751,916 al mismo periodo de 2016. El incremento más importante se presentó en el rubro Filiales por \$7,383,159 que constituye un 44.71%, seguido del renglón de Servicios cuyo monto fue de \$ 1,626,106 que representa el 26.78%, Clientes incrementó por un monto de \$ 2,883,380 que corresponde al 5.97% y librerías por un monto de \$ 3,898,978 que representa un 2.77%, sin embargo, estos resultados se afectaron principalmente con el decremento en el rubro Institucional por \$ 1,393,302 que representa el 24.33% y en el rubro de internet por \$ 94,214 cuya disminución significó el 3.29%.

## CUENTA PÚBLICA 2016

---

La siguiente tabla presenta las ventas efectuadas durante el ejercicio 2016 y 2015 para cada uno de los rubros presentados.

### Ingresos por ventas Del 1 de enero al 31 de diciembre de 2016 y 2015

Concepto	(pesos)		% Variación 2016 – 2015
	2016	2015	
<b>Ventas Nacionales</b>			
Clientes	51,157,338	48,273,958	5.97
Institucional	4,334,291	5,727,593	(24.33)
Librerías	144,895,092	140,996,114	2.77
Internet	2,771,409	2,865,623	(3.29)
<b>Ventas Internacionales</b>			
Filiales	23,896,704	16,513,545	44.71
<b>Total Ingresos por Ventas</b>	<b>227,054,834</b>	<b>214,376,833</b>	<b>5.91</b>
Coediciones y Derechos	7,697,082	6,070,976	26.78
<b>Total Ingresos por ventas de Bienes y Servicios Producidos</b>	<b>234,751,916</b>	<b>220,447,809</b>	<b>6.49</b>

## CUENTA PÚBLICA 2016

---

Durante el ejercicio 2016 se recibieron transferencias de recursos fiscales, asignaciones y subsidios por \$ 250,834,742, lo cual representó un aumento del 2.12% con respecto al mismo período del año 2015, en cuyo ejercicio se recibieron \$ 245,627,749.

Por su parte el rubro de otros ingresos y beneficios muestra \$ 50,063,770 al 31 de diciembre de 2016 que comparado con los \$ 99,738,380 en 2015, representa un decremento de 49.80%, este resultado corresponde fundamentalmente a la variación en el reconocimiento de los resultados de los fideicomisos cuya administración está a cargo de la entidad.

Los gastos de funcionamiento presentaron un incremento del 4.32 % al mostrar un importe de \$ 293,314,690 al cierre del ejercicio 2016 comparado con el importe de \$ 281,180,511 al cierre de 2015, este incremento se debió principalmente por los gastos de arrendamiento y exposiciones.

Del mismo modo las ayudas sociales, mostraron un aumento de 39.10%, ya que en el cuarto trimestre de 2016 presentaron un saldo por \$ 1,049,402, comparado contra la cifra de \$ 754,406 al 31 de diciembre de 2015.

En cuanto al rubro de otros gastos y pérdidas extraordinarias hubo un decremento de 21.33% mostrando una cifra de \$ 197,711,701 al cierre del ejercicio 2016, comparada con \$ 251,333,353 durante los doce meses de 2015, esto se debió principalmente a las estimaciones por pérdida o deterioro de activos circulantes.

## CUENTA PÚBLICA 2016

---

### Estado de Actividades Del 1 de enero al 31 de diciembre de 2016 y 2015

Concepto	(pesos)		% Variación 2016 – 2015
	2016	2015	
Ingresos por venta de bienes y servicios	234,751,916	220,447,809	6.49
Transferencias, asignaciones y subsidios	250,834,742	245,627,749	2.12
Otros ingresos y beneficios	50,063,770	99,738,380	(49.80)
<b>Total ingresos y otros beneficios</b>	<b>535,650,428</b>	<b>565,813,938</b>	<b>(5.33)</b>
Gastos de funcionamiento	293,314,690	281,180,511	4.32
Ayudas sociales	1,049,402	754,406	39.10
Otros gastos y pérdidas extraordinarias	197,711,701	251,333,353	(21.33)
<b>Total gastos y otras pérdidas</b>	<b>492,075,793</b>	<b>533,268,270</b>	<b>(7.72)</b>
<b>Resultado del Ejercicio</b>	<b>43,574,635</b>	<b>32,545,668</b>	<b>33.89</b>